



SZPITAL MIEJSKI W ZABRZU

Zabrze, dnia 06.04.2018r.

SZPITAL MIEJSKI W ZABRZU SP Z O.O.
UL. ZAMKOWA 4, 41-803 ZABRZE
tel./fax. sekretariat (32) 277-61-00
Dział Administracji, Zamówień i Logistyki tel./fax (32) 277-62-12

WSZYSCY WYKONAWCY

WYJAŚNIENIA NA PODSTAWIE ART 38 UST 1 PRAWA ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

PRZETARG NIEOGRANICZONY NR 3/PN/18

na zadanie pn.:

Pełnienie funkcji Inspektora nadzoru inwestorskiego w zakresie zarządzania projektem: „Utworzenie w ramach Szpitala Miejskiego w Zabrze Sp. z o.o. Szpitalnego Oddziału Ratunkowego wraz z lądowiskiem przyszpitalnym”

Pytanie nr 1

Zgodnie z zapisami SIWZ, Część I, pkt 5.3.c, Zamawiający wymaga od Inspektora Nadzoru branży konstrukcyjno-budowlanej (koordynator) posiadania uprawnień budowlanych bez ograniczeń, Analogiczne zapisy co do konieczności posiadania uprawnień bez ograniczeń nie znajdują odzwierciedlenia w wymaganiach SIWZ dla inspektora nadzoru robót elektrycznych oraz sanitarnych, choć ze względu na charakter obiektu będą wymagane i obowiązkowe przy realizacji nadzoru inwestorskiego. Prosimy o potwierdzenie, że inspektorzy nadzoru inwestorskiego w danej specjalności powinni posiadać uprawnienia budowlane bez ograniczeń lub odpowiadające im ważne uprawnienia wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów.

Odpowiedź nr 1

Zamawiający informuje, iż podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 2

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia, roboty budowlane nad którymi będzie sprawowany nadzór obejmują m.in. budowę przyszpitalnego lądowiska. Wnioskuję o potwierdzenie, że wykonawca usługi powinien dysponować co najmniej jedną osobą z uprawnienia budowlanymi obejmującymi swym zakresem drogi do ruchu i postoję statków powietrznych.

Odpowiedź nr 2

Zamawiając informuje, iż nie wymaga ale dopuszcza aby wykonawca dysponował co najmniej jedną osobą z uprawnienia budowlanymi obejmującymi swym zakresem drogi do ruchu i postoję statków powietrznych.

Pytania 3

Zgodnie z zapisami SIWZ, Część IV, I. pkt 2, ppkt 2.1.9 Zamawiający wymaga codziennej obecności na budowie. Prosimy o wyjaśnienie czy wymóg codziennej obecności na budowie dotyczy inspektorów nadzoru wszystkich branż, czy tylko koordynatora inspektorów nadzoru. Prosimy o określenie minimalnej liczby pobyków w tygodniu dla inspektorów branżowych. Czy Zamawiający określa minimalne limity czasowe dla dziennego pobytu inspektorów nadzoru na budowie???

Odpowiedź nr 3

Zamawiający, informuje, iż wymóg codziennej obecności na budowie dotyczy Koordynatora- inspektora nadzoru branży konstrukcyjno – budowlanej jednakże zgodnie z częścią IV pkt. 7 ppkt 7.2 Wykonawca zapewni **codzienną dyspozycyjność** inspektorów nadzoru na terenie budowy w godzinach pracy Wykonawcy robót. Zamawiający wymaga aby inspektorzy branżowi byli obecni minimum raz w tygodniu. Zamawiający nie określa minimalnych limitów czasowych dla dziennego pobytu inspektorów nadzoru na budowie.

Pytanie 4

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy Pzp zwracam się z prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ w zakresie punktu 5.3. litera b) rozdziału 5 tj. warunku udziału w postępowaniu dotyczącego sytuacji ekonomicznej lub finansowej.

Wskazany warunek w punkcie 5.3 litera b) jest warunkiem zawyżonym w stosunku do wartości przedmiotu zamówienia (wartości szacunkowej w tym przypadku jest to wartość maksymalna 209000 euro co daje 651.453 zł netto) tym samym warunek jest nieproporcjonalny i niezgodny z art. 22 ust. 1a ustawy Pzp który jasno wskazuje, że „Zamawiający określa warunki w postępowaniu oraz wymagane od wykonawców środki dowodowe w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiającą ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako minimalne poziomy zdolności.”.

Na podstawie przytoczonego wyżej artykuł postawiony warunek w SIWZ w zakresie posiadania ubezpieczenia OC w wysokości 1.000.000,00 zł jest stanowczo zawyżony z uwagi na fakt, iż oferty złożone do przedmiotowego postępowania nie przekroczą wartości 1 000.000,00 zł tym samym posiadanie polisy OC na taką wartość jest niezrozumiałe na etapie składania ofert. Nadmienić należy, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 26.07.2016r w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia polisa OC może przestać obowiązywać przed zawarciem umowy co nie powoduje żadnych negatywnych skutków dla wykonawcy. Jednocześnie zamawiający w projekcie umowy nie żądał aby wykonawca był zobligowany do posiadania polisy OC co czyni postawiony warunek za bezcelowy.

Powyższe stanowisko wykonawcy jest zgodne z Główna Komisja Orzekająca (GKO) w orzeczeniu z dnia 5 grudnia 2013 r., BDF1/4900/61/65/13/RWPD-56197. W orzeczeniu BDF1/4900/61/65/13/RWPD-56197, Regionalna Komisja Orzekająca (RKO) zwróciła uwagę, że w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w części dotyczącej opisu sposobu dokonywania oceny spełnienia warunków udziału w postępowaniu, zamawiający naruszył przepisy Pzp, ponieważ żądał od wykonawców posiadania ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej na kwotę co najmniej 1.000.000 zł, co doprowadziło to do ograniczenia konkurencji, a w konsekwencji naruszyło określoną w art. 7 ust. 1 Pzp zasadę przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego z zachowaniem uczciwej.

Zdaniem RKO, w przedmiotowym postępowaniu została złamana zasada proporcjonalności w określaniu warunków udziału poprzez „zbyt wygórowany i nieadekwatny w stosunku do przedmiotu zamówienia” wymóg posiadania, przez składających ofertę, polisy ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w kwocie trzykrotnie wyższym (1.000.000 zł) od wartości szacunkowej zamówienia (381.078,31 zł).

W związku z powyższym zwracam się z uprzejmą prośbą o :

a) zmiany wartości polisy OC z kwoty 1.000.000,00 zł na maksymalnie 300.000,00 zł

lub

b) usunięcie niniejszego warunku i zawarcie np. w umowie co zapewni zamawiającemu pewność, że wybrany wykonawca będzie posiadał ważną polisę OC na etapie realizacji.

Powyższe zmiany pozwolą zamawiającemu na uniknięcie, zarzutu naruszenia równego traktowania wykonawców zawartego w art. 7 ust. 1 ustawy Pzp oraz art. 22 ust. 1A ustawy Pzp.

Odpowiedź 4

Zamawiający modyfikuje zapis Części I pkt. 5.3 ppkt. b o treści cyt.:

5.3. Określenie warunków udziału w postępowaniu.

b) Wykonawca spełni warunek udziału w postępowaniu dotyczący sytuacji ekonomicznej lub finansowej, jeżeli wykaże że:

posiada ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia: suma gwarancyjna w wysokości co najmniej 1 000 000 zł,

na zapis:

5.3. Określenie warunków udziału w postępowaniu.

b) Wykonawca spełni warunek udziału w postępowaniu dotyczący sytuacji ekonomicznej lub finansowej, jeżeli wykaże że:

posiada ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia: suma gwarancyjna w wysokości co najmniej 300 000 zł,

Jednocześnie zamawiający w części V SIWZ - wzór umowy dodaje w § 3 pkt. 9 zapis o następującym brzmieniu:

9. Wykonawca oświadcza, że posiada ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej prowadzonej działalności gospodarczej w zakresie przedmiotu umowy, obejmujące odpowiedzialność ubezpieczyciela za czyste straty finansowe, na kwotę nie mniejszą niż 300 000 zł (słownie: trzysta tysięcy złotych) i zobowiązuje się do jego utrzymywania w całym okresie realizacji umowy. Kopia polisy ubezpieczeniowej stanowi załącznik nr 3 do niniejszej umowy. W razie zawarcia kolejnej umowy ubezpieczenia Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia Zamawiającemu kopii polisy w terminie trzech dni od daty zawarcia umowy. Brak wymaganego ubezpieczenia lub niedostarczenie polisy w terminie traktowane będzie jako nienależyte wykonanie umowy, uprawniające Zamawiającego do rozwiązania umowy z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca.

Zamawiający w oparciu o art. 38 ust. 4 i 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych dokonuje zmiany terminów:

- składania ofert z 10 kwietnia 2018r. do godz. 10:00, na 11 kwietnia 2018r. do godz. 10:00
- otwarcia ofert z 10 kwietnia 2018r. do godz. 10:30, na 11 kwietnia 2018r do godz. 10:30

ZASTĘPCA PREZESA

Piotr Trybalski

.....
Zarząd Szpitala Miejskiego w Zabrze Sp. z o. o.

Recepcja